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              CURSO 2016-17                                     
	I. E. S. “EL ÁLAMO”.
28607 El Álamo (Madrid).


DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN FÍSICA
capacidades mínimas para una valoración psitiva del rendimiento

1º E.S.O

BLOQUE 1: CONDICIÓN FÍSICA Y SALUD:

· Conocer y ejecutar correctamente una batería de 80 ejercicios que habitualmente se emplean para el calentamiento genérico, presentando un trabajo de recopilación de los mismos. Se evaluará atendiendo a la presentación, orden y número de ejercicios presentados. Será necesario obtener una puntuación mínima de 5 puntos. 

· Respeto por las normas de higiene, cambiarse de camiseta habitualmente al finalizar las clases al menos el 50% de las sesiones.

· Superar la prueba escrita de conocimientos sobre condición física y salud, con una puntuación mínima de 5 puntos.

BLOQUE 2: JUEGOS Y DEPORTES . CUALIDADES MOTRICES:

· Realizar un circuito de habilidades específicas de balonmano, propuesto para este nivel, obteniendo una puntuación mínima de 5 puntos. 

· Realizar un conjunto de habilidades específicas de bádminton, propuesto para este nivel, obteniendo una puntuación mínima de 5 puntos. 

· Realizar correctamente un circuito de orientación planteado dentro del centro, obteniendo una puntuación mínima de 5 puntos.

· Participar y mantener una actitud positiva hacia los juegos planteados en la clase. 

· Superar la prueba escrita de conocimientos sobre juegos y deportes, con una puntuación mínima de 5 puntos.
BLOQUE 3: ACTIVIDADES EN LA NATURALEZA:

· Realizar las prácticas de Senderismo propuestas (actividades complementarias) o en su defecto un trabajo de consulta bibliográfica sobre una actividad en el medio natural de la Comunidad de Madrid, obteniendo una puntuación mínima de 5 puntos.
· Superar la prueba escrita de conocimientos sobre el senderismo, la cabuyería y la orientación, con una puntuación mínima de 5 puntos.

· Realizar las prácticas de cabuyería “Zapatillas divertidas”, obteniendo una puntuación mínima de 5 puntos.
BLOQUE 4: RITMO Y EXPRESIÓN:

· Realizar una composición expresiva de mimo dónde se utilice el gesto, las manos y la totalidad del cuerpo, obteniendo una puntuación mínima de 5 puntos basada en el interés, participación y elaboración de la misma.
· Superar la prueba escrita de conocimientos sobre el mimo, con una puntuación mínima de 5 puntos. 
procedimientos e instrumentos  de Evaluación.

La evaluación es una valoración que se emite sobre el proceso de enseñanza-aprendizaje, una vez recogidos una serie de datos, en relación con los objetivos e intenciones educativas que se pretenden alcanzar. La evaluación no es un juicio terminal del proceso, sino que las actividades de evaluación están incluidas dentro de las propias actividades de enseñanza-aprendizaje.

Las actividades de evaluación deben contemplarse:

· Al inicio del proceso, para conocer las posibilidades de cada alumno/a y adaptar la programación.

· Durante el proceso, para detectar los aciertos y errores y rectificar la programación.

· Al final del proceso, para comprobar el desarrollo de las capacidades.

La evaluación supone un proceso de análisis de la información para emitir unos juicios de valor.
Se realizarán tres evaluaciones coincidiendo con los trimestres del curso. La valoración del rendimiento educativo se someterá al principio de evaluación continua establecido en la normativa vigente. Así mismo, la evaluación del proceso de aprendizaje de cada alumno cumplirá una función formativa, aportándole:

· Información sobre lo que realmente ha progresado. 

· Las estrategias personales que más le han ayudado. 

· Las dificultades que ha encontrado. 
· Los recursos de que dispone para superarlas. 

Para evaluar a los alumnos se valorará el progreso individual, tomando como referencia su situación inicial y el trabajo diario que desarrolla. Para esto, se tendrá muy en cuenta la asistencia diaria del alumno, así como su actitud en las clases. 

Se determinará el nivel de conocimientos, capacidades y destrezas, así como actitudes alcanzados por el alumno mediante pruebas objetivas. 

Los instrumentos a utilizar serán documentos (trabajos de consulta), registros (preguntas orales), pruebas orales, ejercicios y trabajos escritos, cuestionarios, escalas de observación, pruebas físicas y test de habilidad motriz fundamentalmente. 
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CRITERIOS DE CALIFICACIÓN DEL ÁREA 

Para calificar a los alumnos utilizaremos los criterios de evaluación junto con los mínimos exigibles para superar la materia. De esta forma se calificará cada ejercicio escrito de 0 a 10 puntos debiendo obtener al menos 5 puntos para superar dicha prueba. En el caso de pruebas motrices se calificará de 0 a 10 puntos e igualmente habrá que obtener 5 puntos para superar la misma. Para la calificación de los trabajos  presentados se utilizará el mismo criterio anterior. Para evaluar las actitudes relacionadas con la materia tales como la higiene, la asistencia a clase, la participación en las mismas, la presentación de tareas etc. se utilizarán ítems (positivos) hasta un total de 10 en cada evaluación proporcionando así una nota más para la misma.
· Para obtener calificación positiva (5 o más puntos) de una evaluación el alumno deberá alcanzar una media aritmética de 5 puntos como mínimo de todas las pruebas  realizadas. 

· Para obtener calificación positiva (5 o más puntos) del curso el alumno deberá superar todas las evaluaciones con nota mínima de 5 puntos. La nota final se obtiene haciendo media aritmética de las notas obtenidas en las evaluaciones siempre que estén superadas con 5 o más puntos todas ellas. 
SISTEMAS DE RECUPERACIÓN DE EVALUACIONES PENDIENTES.

Para los alumnos que no superen una evaluación se establecerán planes de recuperación de forma individual y autodirigidos por los propios alumnos o con el apoyo del profesor. Estarán orientados a alcanzar los mínimos exigibles y se evaluarán en el siguiente trimestre, excepto los no superados en el tercer trimestre, que se evaluarán con la evaluación final. 

Para aquellos alumnos que de forma excepcional y justificada no pudieran asistir o realizar de forma regular las clases; se aplicarán estos mismos planes de recuperación con el objetivo de alcanzar los mínimos exigibles al final del curso. 

Para el desarrollo de dichos planes se ofrecerá al alumno:

· Realizar los trabajos que se proponen en cada evaluación para la totalidad de los alumnos.

· Realizar una prueba escrita sobre los contenidos no superados.

· Participar en las actividades deportivas complementarias o extraescolares que organice el departamento valorando su participación como forma de mejorar sus conocimientos, capacidades y destrezas.

· Realizar trabajos de consulta bibliográfica relacionados con los contenidos del trimestre a recuperar.
Para los alumnos que tienen pendiente alguna evaluación, se establecerán planes de recuperación de la misma basados en ejercicios prácticos, trabajos y una prueba escrita. Para facilitar a los alumnos dicha recuperación referida a las pruebas prácticas se habilitarán varios días de práctica, en horario no lectivo, con el profesor. Sirva como ejemplo el modelo que se entregará a los alumnos con esta información:



























