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TEMA 1: EL MIMO. 
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN FÍSICA

U.D. 4   RITMO Y EXPRESIÓN.

1.1. INTRODUCCIÓN HISTÓRICA

La palabra mimo proviene de la palabra griega mimeomai que significa imitar. 

El mimo se remonta a la antigüedad griega. En los grandes teatros antiguos al aire libre de Grecia y Roma, donde el público podía ver, pero apenas podía oír, el mimo era un elemento importante en la interpretación. Se trataba de un drama mudo interpretado por dos o tres personajes que se extendió a la civilización romana y después a otros géneros. En Roma fue haciéndose cada vez más paródico1 y grosero; acabó derivando en farsa2. El pantomimus romano era un actor que utilizaba palabras y también movimientos estilizados con máscaras para representar al personaje acompañado de música y las canciones del coro.

Con la decadencia del imperio romano y el resurgir del cristianismo, el mimo se esparce por Europa y sobrevive en plazas y lugares públicos. A pesar de su trascendencia en el teatro, en el siglo V la iglesia prohibió a estos encantadores personajes, a causa de sus constantes burlas a los sacramentos. En ese momento de la historia la mímica decayó hasta casi desaparecer.

Hay que esperar hasta el siglo XV en Italia, con la Comedia dell’arte para ver el resurgir del mimo. Ésta era una forma de comedia improvisada por los actores que representaban un carácter fijo, en la cual se presentaban las aventuras de Arlequín, su amante Colombina, y su padre Pantaleón.

 La pantomima continuó con el Arlequinado, que era una forma desarrollada a partir de la commedia dell'arte. Durante los siglos XVII y XVIII en Francia e Inglaterra, se hicieron populares por sus críticas burlonas contra las autoridades. Éstas prohiben sus textos y el grupo para salir adelante se convierte en un grupo mudo, continuando su trabajo sólo con el mimo.

Es en Francia donde perdura y forma su propia tradición. Adquirió el rango de gran arte en el siglo XIX gracias al actor francés Jean Gaspard Deburau, que refinó los rasgos de un temprano personaje de la commedia dell'arte y creó a partir de él a Pierrot, el payaso herido de amor. 

En el siglo XX, dos actores franceses, Étienne Decroux y Marcel Marceau, creador del payaso Bip, han sido mimos de excepción. Ettien Decroux (1898 - 1991) es considerado el padre del mimo moderno, se dedicó a la investigación del movimiento y al redescubrimiento del Mimo, formuló teorías y enseñó a otros mimos como Marcel Marceau, Jean Louis Barrault y Frederik Vanmelle.

Los actores de cine mudo de principios del siglo XX, en especial Charlie Chaplin y Buster Keaton, basaron su trabajo por entero en las técnicas de mimo para transmitir sus historias.
Hoy en día en España tenemos grupos que también utilizan el lenguaje del cuerpo y la mímica para hacer humor, como Tricicle y Vol-Ras entre otros.
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1.2. CONCEPTOS

La expresión corporal es la forma de comunicarte con los demás utilizando el lenguaje de tu cuerpo. Expresamos deseos, pensamientos, emociones y sentimientos a través de nuestro cuerpo, de forma espontánea: es otro tipo de lenguaje.
Las partes de nuestro cuerpo con más variedad expresiva son la cara y las manos. Con ellas comunicamos muchísimas cosas a través de los gestos. Los gestos son los movimientos y posturas de la cara y de las manos que comunican sentimientos o estados de ánimo.

El mimo es una técnica de expresión corporal que ha perfeccionado al máximo la capacidad para expresarse a través de los movimientos del cuerpo y el gesto, prescindiendo completamente de las palabras. En esto se diferencia de la pantomima, que es más un intento de cambiar palabras por gestos.
1.3. LA REPRESENTACIÓN MÍMICA
Lo que diferencia al mimo del teatro es precisamente lo que no se hace: no se habla. Utilizando tan sólo el cuerpo como instrumento, el actor o mimo juega con la fantasía y nos cuenta historias a través del gesto y el movimiento.
Los mimos interpretan e imitan pequeños fragmentos de la realidad, las cosas cotidianas, desde su punto de vista.

Su finalidad es hacer entrar al público en el mundo que crea y provocar risas, ternura, tristeza, sorpresa… Muchos mimos hacen participar a los espectadores, convirtiéndoles en actores improvisados que ayudan a representar la obra.

1.4. ASPECTOS A TENER EN CUENTA

· La vestimenta: es una de las cosas que caracterizan al mimo. Puedes utilizar disfraces, ropas, pintarte la cara o construir una máscara y decorarla como quieras.
· La personalidad: cada mimo tiene su carácter. Cuando representes un personaje trata de imprimirle su propia personalidad: puede ser muy alegre, risueño o alguien a quien todo le sale mal, etc.

· Las cosas que ocurren: pueden ser inventadas o tomadas de la realidad, los sitios donde está y los objetos que utiliza son imaginarios. Intenta comunicar un mensaje con un argumento elaborado previamente, procurando que la historia tenga un hilo argumental definido y en la que no intervengan demasiados personajes.
· La imaginación y la fantasía: lo importante a la hora de hacer mimo es utilizar nuestra imaginación para que parezca real lo que no lo es. Trata de expresarte libre y espontáneamente, actuando de manera creativa.
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