

· ASISTENCIA Y PUNTUALIDAD.

La asistencia a las clases es imprescindible y obligatoria para todos los alumnos/as y se tendrá en cuenta para las calificaciones de cada evaluación.

Con más de tres faltas de asistencia o indisposiciones no justificadas en una evaluación, no se optará al aprobado.

Las faltas de asistencia a clase de modo reiterado puede impedir la aplicación de los criterios normales de evaluación y de la evaluación continua, según recoge el Decreto 15/2007. Las justificaciones se presentarán al profesor/a en el modelo dispuesto para ello y acompañadas de los documentos que se estimen oportunos.

La puntualidad para las clases es un deber y un derecho de todos; éstas comenzarán pasados cinco minutos desde la señal de cambio de hora. 

Los retrasos injustificados se tendrán en cuenta para la evaluación.

· VESTIMENTA Y CALZADO

Para las clases prácticas se hace necesario el uso de ropa deportiva adecuada. Se recomiendan prendas de algodón y zapatillas con buena amortiguación; las de suela baja son muy perjudiciales. Así mismo, se traerá una bolsa de higiene personal con una mascarilla de repuesto y un envase con hidrogel para mantener los protocolos de COVID. 
La higiene y la salud están muy unidas.

Sin la vestimenta y calzado referido no se podrán realizar las clases.

· USO DE INSTALACIONES Y MATERIAL

El polideportivo como aula para el desarrollo de las clases de Educación Física debe ser cuidado y respetado por el bien de todos. Se utilizará únicamente para impartir las mismas y siempre que el profesor se encuentre dentro. El material deportivo no se prestará fuera de las clases, para lograr una mejor conservación del mismo.

No vamos a utilizar libro de texto. Utilizaremos Classroom.
· EXENCIONES POR MOTIVOS DE SALUD

Los alumnos/as que bajo prescripción médica no deban realizar actividad física alguna, deben asistir a clase y llevar a cabo aquellos trabajos que les encomiende el profesor/a para su posterior evaluación. La correspondiente justificación acreditativa de tal situación debe presentarse por escrito y actualizada poniendo a ser posible el tipo de ejercicios que puede o no realizar.

La justificación de las faltas corresponde al profesor de la materia afectada o al tutor.
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